
Szent Péter apostol székfoglalása – Február 22. 

1Pét 5,1-4     ■     Mt 16,13-19 

„Akik közületek elöljárók, azokat mint magam is elöljáró és 
Krisztus szenvedésének tanúja, s egyszer majd nyilvánvalóvá váló 
dicsőségének is részese, kérem...” 

Milyen legyen az igazi pásztor, a jó szülő, nevelő? 

Szent Péter apostol ma világos tanítást ad erről. Nem várta trón Rómában, sem 
harangzúgás, mégis ő volt az Első, a Szikla, amelyre Krisztus Egyházát építette. 

Az vezethet, nevelhet, irányíthat, aki mindenekelőtt Krisztus szenvedésének tanúja, és 

részese az ő dicsőségének, amely meg fog nyilvánulni a jövőben. Szent Péter látta az Úr 
szenvedését, de igazi tanújává akkor vált, amikor érte, vele szenvedett. Hiteles nevelő, 
sztarec, „szent öreg” a krisztusi életben csak az lehet, aki valamiképpen meg van jelölve a 
szenvedéssel, és azt Jézussal és Jézusért viseli, mint az eljövendő dicsőség zálogát. 

Viseljétek gondját a rátok bízottaknak, ne kényszerűségből, hanem önként. Természetesen 
önként vállaltuk, de közben kényszerűség lesz belőle. Miért? Mert megtetszett ugyan a lelkek 
vezetése, de most már kezd nem tetszeni. Állhatatlanok vagyunk, és a magunk változó 
hangulata, érzelmei után megyünk. A megoldás a szívekig-vesékig ható kitárulkozás lehet az 
Úr Jézus előtt. Az igazi elmélkedés, szemlélődés abba a mélységbe enged leszállni, ahol az 
Úrral kettesben vagyunk, ahol újra ránk bízza azokat, akik az övéi... Ebbe a bensőséges, 
boldogító szeretetkapcsolatba beburkolva látom újra őket... Ebből a mélységből visszatérve 
megint önként teszem, amit már majdnem kényszerből tettem. 

A buzgóságból és a szívből szavak jelzik, hogy a bennünk levő túlcsorduló életet kell 
nekik adni, nem pedig belőlük élni. 

Ha a ránk bízottaktól a nekik adott szeretetet mindenestül visszavárjuk, ezzel zárt 
rendszert alkotunk, amely Isten nélkül is működhetne ideigóráig. S itt belopakodna 
hivatásunkba a világ szelleme. Isten azonban forrás, akiből a szívünkbe árad az élet vize, és 
szívünkön át azok szívébe, akik ránk vannak bízva, az ő szívükből pedig megint csak 
tovább... A szeretetnek ez a nagyvonalú továbbadása egyszerre jár szenvedéssel és örömmel. 
A dicsőség koronáját azonban egyedül csak az Úrtól szabad várnunk, senki mástól, mert ő 
maga a mi dicsőségünk. 
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Szent Péter apostol székfoglalása

SZENTLECKE Szent Péter apostol első leveléből 
Szent Péter maga is elöljáró, és Krisztus szenvedésének tanúja. 
Szeretteim! 
Akik közüle tek elöljárók, azokat mint magam is elöljáró és Krisztus szenvedéseinek tanúja, s egyszer majd nyilvánvalóvá 
váló dicsőségének is részese, kérem: legeltessétek az Istennek rátok bízott nyáját; viseljétek gondját ne kényszerből, 
hanem önként, az Isten szándéka szerint; ne haszonlesésből, hanem buzgóságból. Ne zsarnokoskodjatok a választottak 
fölött, hanem legyetek a nyájnak példaképei. Ha majd megjelenik a legfőbb Pásztor, elnyeritek a dicsőség 
hervadhatatlan koszorúját.
Ez az Isten igéje. 
1Pét 5,1-4

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom. – 9. tónus.
Előénekes: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom.

 Zöldellő mezőkön terelget engem, * csendes vizekhez vezet, és lelkemet felüdíti.
Hívek: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom. 

 E: Az igazság ösvényén vezet engem, * ahogyan ő megígérte.
 A halál sötét völgyében sem félek, mert ott vagy velem, * biztonságot ad vessződ és pásztorbotod.

H: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom.
 E: Számomra asztalt terítettél, * hogy üldözőimet szégyen érje. 

 Fejemet megkented olajoddal, * serlegemet csordultig megtöltötted.
H: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom.

 E: Jóságod és irgalmad nyomon követ * életemnek minden napján.
Otthonom lesz az Isten háza * mindörökké, szünet nélkül.

 H: Az Úr nékem pásztorom, * ínséget nem kell látnom. 
Zsolt 22,l-3a.3b-4.5.6

ALLELUJA
 Te Péter vagy, és e sziklára építem Egyházam, * s a pokol kapui nem vesznek erőt rajta. Mt 16,18 – 7 b. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből 
Te Péter vagy, és neked adom a mennyek országa kulcsait. 
Abban az időben amikor Jézus Fülöp Cezáreájának vidékére é rt, megkérdezte tanítványaitól: „Kinek tartják az emberek 
az Emberfiát?” Ezt válaszolták: „Van, aki Keresztelő Jánosnak, van, aki Illésnek, mások Jeremiásnak vagy valamelyik 
prófétának.”
Ő tovább ké rdezte őket: „Hát ti, kinek tartotok engem?” Simon Péter válaszolt: „Te vagy a Krisztus, az élő Isten Fia.” 
Erre Jézus azt mondta neki: „Boldog vagy, Simon, Jónás fia, mert nem a test és a vér nyilatkoztatta ki ezt neked, hanem 
az én mennyei Atyám.

Ezért mondom neked,  hogy te Péter vagy, és én erre a sziklára építem Egyházamat, s a pokol kapui nem vesznek erőt 
rajta. Neked adom a mennyek országának kulcsait: Amit megkötsz a földön, meg lesz kötve a mennyben is, és amit 
feloldasz a földön, fel lesz oldva a mennyben is.”
Ezek az evangélium igéi. 
Mt 16,13-19



EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
30. AZ APOSTOLOKRÓL

 Pap: Kérjük, testvéreim, Urunkat, mennyei főpásztorunkat, hogy Szent Péter és a többi apostol közbenjárására hallgassa
meg kéréseinket!

 Lektor: 1. Áldd meg, Urunk, Egyházadat, N. pápánkat, N. főpásztorunkat, püspökeinket és papjainkat, hogy mindig az
apostolok hite és buzgósága lobogjon szívükben!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Küldj, Urunk, munkásokat aratásodba, hogy az evangélium világosságát az apostolok lelkesedésével terjesszék az
egész világon!

 3. Áraszd, Urunk, áldásodat a népek vezetőire, hogy békesség és szeretet uralkodjék az egész világon!
 4. Áldd meg, Urunk, népünk szorgalmas munkáját, tartsd távol az elemi csapásokat, hogy bőséges kenyér legyen

minden család asztalán!
 5. Végül engedd, Urunk, hogy (N. testvérünk és összes) elhunyt szeretteink már most, és majdan mi is az apostolok

boldog társaságának örvendezhessünk!
 Pap: Hallgasd meg, Urunk, hitből fakadó kéréseinket, és teljesítsd reményünket! Hisszük és reméljük, hogy ami javunkra

válik, megadod nekünk. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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